
 
 

PROCES-VERBAL DE LA 47ème ASSEMBLEE GENERALE 
SAMEDI 15 AVRIL 2023 

 
Ordre du jour : 
 

1. Salutations 
2. Procès-verbal des assemblées générales 2022 
3. Rapports des membres du comité 
4. Admissions, démissions et exclusions 
5. Rapport du caissier 
6. Rapport des vérificateurs des comptes 
7. Budget 2023 
8. Rapport du président 
9. Adoption des rapports 
10. Nomination statutaire du comité et des vérificateurs des comptes 
11. Activités 2023 
12. Divers 
13. Clôture de l’assemblée 

 
 

 
 
 
1. Salutations 
 
Arnaud Jacopin ouvre l’assemblée en souhaitant la bienvenue aux membres de la Galère, aux 
membres d’honneur Claude Godet et Eric Radelfinger, aux autorités communales et au 
garde-port. 
 
Je suis ravi de vous accueillir à cette assemblée générale annuelle, qui marque une étape 
importante pour notre club. Tout d'abord, je tiens à remercier tous les membres présents 
aujourd'hui, ainsi que ceux qui n'ont pas pu être présents mais qui soutiennent notre club tout 
au long de l’année. 
 



La Galère Auvernier – Assemblée générale 
 

 

 
Il signale qu’il y a 48 membres présents et 29 membres excusés. 
 

Arnaud Jacopin 
 
 
2. Procès-verbal de l’assemblée générale 2022 
 
Le procès-verbal de l’assemblées générales 2022 est accepté par acclamations et 
remerciements (avec une abstention). 
 
 
3. Rapports des membres du comité 
 
Section voile : 
 
Chers navigateurs, chers régatiers, 
Voici quelques détails concernant la sainson de la Jeudicup by AFFA 2022.  
 

 
 
La saison 2022 : 
La Jeudicup : 13 régates prévues et 9 régates disputées. 
Une moyenne de 12 bateaux au start chaque jeudi. 17 bateaux classés. 
 
Autres événements : 
Interclubs : Belles régates et rencontres 
La Galérienne : Vent changeant 
Le Joran Lourd : Belles régates, belle participation de la GCNA 
Régate de clôture : Suivie du souper et de la remise des prix 
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La Jeudicup : 
Classement général 2022 : 

1. Cassius – Lionel Ruedin et Arnaud Jacopin, 10 pts 
2. Adrénaline – Michel Regli, 16 pts 
3. Toto Team – Stéphane Rosato, 17 pts 

 
4. Sapin – Christophe Benoit, 19 pts  5. Canopus IIII – P. et M. Matthey, 20 pts  6. . Garmin GPS 

– Manfred Bucher, 35 pts  7.  Sur... - Ecole de Voile – Jean-Claude Houriet, 36 pts  8. Black 
Pearl – Laurent Kuchen, 39 pts  9. Nec’Rose – Laurent Schneider, 50 pts  10. Iulica – 
Jacques-André Régli, 62 pts  11. Tanagra – Jean Walder, 65 pts  12. ÏAMOMAÏ – 
Pierre-Alain Dubois, 68 pts  13. Calva III – Clovis Fahrni, 69 pts  14. ETC – Dimitri Benoit, 69 pts  
15. Pato Loco – Jacques Macherel, 78 pts. 
 
Derniers résultats visibles sur le site www.gcna.ch/jeudicup-resultats 
 
 
Régate de clôture 2022 : ANNULEE 
Les conditions météorologiques nous ont contraint à annuler la régate de clôture 2022. 
Toutefois, la remise des prix et le souper ont été animés et fort sympathiques. 
 
 
Galérienne Sail Gin 2022 : 
21 bateaux au départ (dont 11 Galériens) 
Victoire d’un Galérien : Philippe Freiburghaus / ANEMOS III 
4 Galériens dans le TOP 5 

http://www.gcna.ch/jeudicup-resultats
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Lionel Ruedin 
 
 
Ecole de voile : 
 
Saison 2022 : 

• du 28 avril au 1er octobre 2022 
• 8 équipiers ont participé à 16 régates, dont 6 débutants 
• Tous les équipiers veulent participer à la prochaine saison 
• Reçu 4 nouvelles demandes d’inscription 
• 2 groupes seront faits le mercredi soir 
• Le bateau est presque prêt pour la saison, la coque doit encore être nettoyée 
•  

 
Objectifs : 
 
Initiation 
 

• Découvrir et préparer le voilier 
• Observer le vent et la météo 
• Manœuvrer et régler les voiles 
• Barrer à différentes allures 

 
 



La Galère Auvernier – Assemblée générale 
 

 

 
Saison 2023 
Mercredi de 18 H 30 à 20 H 30 
 
Tarifs 
 
Pour cinq activités de deux heures : 

• Membre GCNA CHF 100.00 
• Non-membre  CHF 150.00 

Jean-Claude Houriet 
 
 
Section canots 
 
Dominique Le Coultre s’est rendu à l’assemblée des canots-moteurs. 
 
Ci-dessous, quelques précieux conseils. 
 

 
 
La sortie 2022 s’est déroulée à fin juin au Port de Saint-Aubin – Sauges et était très 
sympathique. 
 
Pour suivre la Galère : 
 
www.facebook.com/gcnauvernier 
www.instagram.com/gcnauvernier 

Dominique Le Coultre 

http://www.facebook.com/gcnauvernier
http://www.instagram.com/gcnauvernier
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Intendance 
 
Chers Galériens, Chères Galériennes, 
 
Voici encore une année réussie, le club a parfaitement tenu son rôle, soit réunir les amateurs 
de sport nautique dans la joie et la bonne humeur. 
 
Le comité a encore des nouveautés et des améliorations à vous proposer. 
 
Cette année, nous avons installé un parc à vélo pour accueillir les vélos des membres qui 
utilisent la mobilité douce. 
 
Le grand débarras et nettoyage des locaux a été effectué avec l’aide des membres en un matin. 
Nous avons abattu cette tâche nécessaire de manière efficace et dans la bonne humeur. Nos 
logeuses indésirables n’ont qu’à bien se tenir ! 
 
Merci de toujours bien accueillir nos sollicitations tout au long de l’année. Nous sommes 
toujours plus fort ensemble. C’est pourquoi nous avons besoin de vous pour réussir toutes les 
manifestations auxquelles l’on s’engage. 
 
Heureuse d’ouvrir cette nouvelle saison, je me réjouis de vous croiser au club ou ailleurs pour 
le verre de l’amitié. 

Florence Deagostini 
 
 
Matériel 
 
Canot-moteur : 
Il a été entretenu cette année et quelques modifications ont été faites. 
Un treuil a été installé, lequel ne sera pas beaucoup utilisé étant donné que des bouées 
automatiques ont été achetées. 
 
Le club-house : 
L’assainissement du chauffage est en cours et sera géré par la Commune de Milvignes 
certainement cette année. 
Il s’occupe d’améliorer l’éclairage du club dans un souci d’écologie. 
Le parc à vélos a été créé. 
Le tableau d’affichage a été installé à la sortie du passage du sous-voie afin que le club soit 
plus visible. 
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Si les membres ont des idées ou des suggestions, ils peuvent s’approcher de lui. 
 

Valentin Francey 
 
 
Site Internet 
 
Fréquentation du site internet : 

 
Le nombre des visiteurs pendant l’année 2022 a été très similaire à l’année précédente avec 
un peu plus de 6 500 visiteurs qui sont venus 23 200 fois, ce qui représente 8% d’augmentation 
du nombre de visites ainsi qu’une augmentation de 15% du temps moyen passé sur le site. 
Ceci est donc très encourageant et montre un intérêt car les visiteurs reviennent. 
 
Les pages les plus demandées après la page d’accueil sont la station météo et la fête du port 

 
Cette année je vais donc continuer à enrichir le site Internet, le rendre plus attrayant pour que 
cette tendance se poursuive. 
 

Jacques Macherel 
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4. Admissions, démissions et exclusions 
 
Notre club compte 288 membres au 1er mars 2023. 
 

 
 

 
Comme vous pouvez le voir, notre club est constitué de : 
 
 165 membres dans la section voile,  
   99 membres dans la section canot,  
   15 membres passifs,  
     6 membres d’honneurs  
et 3 membres collaborateurs. 
 
Durant l’année 2022, nous avons eu : 
33 nouveaux membres et 18 démissions. 
 
Nouveaux membres : 
 
Je profite de vous présenter nos nouveaux membres : 

Pour la section voile : 

Robin Stauffer, Alexia Kurz, Jonas Grobe, Michael Tharin, Thierry Schneider, Catherine Clottu 
Corsini, Etienne Grossenbacher et Isabel Valverde, Philippe et Anne-Claude Barfuss, Jonathan 
Besse, Markus Hoesli, François Guyot, Jean-Paul Pittet, Olivier Desbaillet, Baptiste et Elma 
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Lemoine, Lionel Huguenin, Marcos et Béatrice Esteban, Cédric Evard et Jasmine Leuenberger, 
Emre Ertan, Guillaume Garau, Catherine Mauler, Roland Girardin. 

Pour la section canot : 
Milowan Canzanella et Sarah Brunner, Jean-Pierre Gerber, François et Mélissa Monnier, 
Benoit Raemy et Marie-Eve Desarzens, Anne-Catherine Fouad 

Membre passif : 
Sharon Gobat 
 
Nous leurs souhaitons la bienvenue au sein de notre club. 
 

Clovis Fahrni 
 
 
5. Rapport du caissier 
 
Compte rendu du caissier lors de l’A.G. de la Galère du samedi 15 avril 2023 
 
Comptes 2022 
L’exercice 2022 présente un bénéfice de CHF 10'313.29 grâce à la Fête du Port et au 
sponsoring, ainsi qu’à la maîtrise des charges du club durant l’année. Par rapport au budget, 
c’est une amélioration de CHF 2'913.29. 
 
Bilan 
Le bilan en augmentation de CHF 10'313.29 démontre et en particulier les liquidités du club 
que nos achats sont réfléchis et que les finances sont saines. Nous pouvons aborder l’avenir 
avec sérénité. 
 
Recettes 
Les produits de prestations de services sont en augmentation. 
 
Charges 
Diminution des charges pour prestations de services et des charges pour le bateau moteur 
suite au changement de ce dernier et premier amortissement pour celui-ci. 
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Clovis Fahrni 
 
 



La Galère Auvernier – Assemblée générale 
 

 

 
6. Rapport des vérificateurs des comptes 
 
Exercice 2022 – Club nautique la Galère : 
 
En notre qualité d’organe de vérification des comptes, nous avons vérifié la comptabilité et le 
compte annuel (bilan, compte d’exploitation, compte des investissements, compte de caisse). 

Nous avons révisé les postes du compte annuel et les indications fournies dans ceux-ci en 
procédant à des analyses et à des examens par sondages. 

En outre, nous avons apprécié la manière dont les documents comptables ont été présentés. 

Nous estimons que notre révision constitue une base suffisante pour former notre opinion. 

Sur la base des vérifications effectuées, nous sommes en mesure d’attester que : 

 La comptabilité et le compte annuel de l’exercice susmentionné ont été établis selon 
les dispositions légales et statutaires. 

 L’entretien final entre l’organe chargé de la vérification des comptes et le caissier a eu 
lieu le 29 mars 2023 à Auvernier. 

L’organe de vérification des comptes : 

 Recommande l’approbation du compte annuel clôturant avec un excédent de revenus 
de CHF 10'313.29. 

 Propose de donner décharge au comité. 
 Remercie le caissier pour son travail et sa pleine disponibilité à notre égard. 

Auvernier, le 29 mars 2023 

1er vérificateur : Vincent Schneider 

2ème vérificateur : Laurent Regnoux 

 

 
7. Budget 2023 
 
Le budget 2023 prévoit un bénéfice de CHF 9'350.00 qui tient compte de l’évolution des 
charges et recettes de ces dernières années. Au vu de l’excellente trésorerie du club à fin 2022, 
le comité renonce à émettre un bon de soutien d’une valeur de CHF 10.00. Ce montant est 
déjà déduit de votre cotisation. 
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Recettes 
Adaptation aux comptes 2022. Nous espérons pouvoir renouveler le résultat 2022 des 
recettes de la Fête du Port, par la reconduction des animations musicales et la recherche de 
sponsors. 
 
Charges 
Adaptation aux comptes 2022 
 

 

Clovis Fahrni 

 

 
8. Rapport du président 
 
Chers Membres de la Galère, cher comité, chers amis, 
 
Je suis fier de dire, qu’après 47 ans d'existence, La Galère se porte bien, même très bien. Nous 
avons connu une année exceptionnelle, après 2 années compliquées dues au … (je crois que 
c’est Tabou maintenant) … En tous cas, ce dynamisme se manifeste à tous les niveaux du club. 
Nous avons accueilli pas moins de 36 nouveaux membres, qui ont contribué à renforcer notre 
communauté de passionnés. 
Notre club est également dynamique sur le plan des activités. Nous avons organisé de 
nombreuses régates et événements tout au long de l'année, qui ont été un succès 
retentissant. Notre école de voile connaît actuellement une forte demande pour la saison 
2023, témoignant de la qualité des cours. 
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En ce qui concerne les finances, je suis heureux de vous informer que notre club est en bonne 
santé financière. Nous avons pu investir dans de nouveaux équipements pour améliorer 
l'expérience de nos membres, tout en maintenant une gestion saine et responsable de nos 
ressources. 
Enfin, je tiens à remercier chaleureusement tous les membres du comité pour leur 
engagement sans faille envers notre club. Leur dévouement et leur travail ont contribué à 
faire de La Galère ce club envié et scruté qui est le vôtre. 
Je remercie également tous les membres qui s'investissent pour le club, que ce soit en 
organisant des événements, en participant à des régates ou en profitant simplement des 
infrastructures. Votre contribution est inestimable et nous sommes chanceux de vous avoir. 
Je suis fier de faire partie d'une communauté aussi passionnée et dynamique et j'ai hâte de 
voir ce que nous pourrons accomplir ensemble à l'avenir. 
 
Merci encore à tous pour votre présence aujourd'hui, qui témoigne une fois de plus de la 
bonne santé de notre club. 

Arnaud Jacopin 
 
 
9. Adoption des rapports 
 
Les différents rapports, les comptes et le budget sont adoptés à l’unanimité par acclamations 
(avec une absention). 
 
 
10. Nomination statutaire du comité et des vérificateurs des comptes 
 
Doivent être élus ou réélus : 
 

• Le président Arnaud Jacopin 
• Le vice-président Pierre-Alain Dubois 
• La secrétaire Sylviane Benoit 
• Le caissier et gestion des membres Clovis Fahrni 
• Le webmaster Jacques Macherel 
• La section voile Lionel Ruedin 
• La section moteur et responsable 

communication Dominique Le Coultre 
• L’école de voile Jean-Claude Houriet 
• L’intendante Florence Deagostini 
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• Le responsable matériel Valentin Francey 
• Les vérificateurs des comptes Daniel Regnoux, premier assesseur 

 Laurence Dell’Acqua, deuxième assesseur 
 Jacques Bachofer, troisième assesseur 

 
 
11. Activités 2023 
 

 
 
Calendrier Régates 2023 : 
 
Dès le jeudi 27 avril 2023 (start à 19 H 00) 

 Tous les jeudis 
 Sauf jeudi de l’Ascension 
 Pause estivale 

 
Reprise le 10 août 2023 
Dernières régate de la Jeudicup 

 31 août, 7 et 14 septembre 2023 (start à 18 H 45) 
 
Les soupers du jeudi soir ne sont pas réservés uniquement aux régatiers mais ouverts à tous 
les membres du club 
 
Régate de clôture : 
 
Samedi 30 septembre 2023 : 
Régate classique, annonce du parcours à 13 H 00 (éventuellement plusieurs manches) 

 Start à 14 H 00 
 Clôture à 17 H 00 
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Souper de clôture de saison à la Galère 
 

 Comme d’habitude, tous les membres et leurs familles sont les bienvenus pour le souper 
 
Remise des prix de la Jeudicup. 
 
Trophée des 2 Pointes : 

• 30 mai 2023 à Cortaillod 
• 13 juin 2023 à Bevaix 
• 29 juin 2023 à Auvernier 

 
 
Semaine du Joran Lourd 2023 : 
Cette année la mythique semaine du Joran Lourd est organisées conjointement par le CVN et 
la GCNA. 

• 7 au 9 juin 2023 / Neuchâtel - Auvernier 
 
La Galérienne 

 Samedi 19 août 2023 
 
Championnat FVLJ 2023 : 
9 régates au cours de l’année 2023 
 
Sortie du club 2023 : 
Samedi 8 juillet 2023 
Voyage dans le temps, en vieille ville de Morat 
 
Fête du Port : 
Vendredi, samedi et dimanche 18 - 19 et 20 août 2023. 
Le club compte sur les membres pour donner un coup de main. 
Sur 290 membres, il est un peu dommage que ce soit seulement une quarantaine de 
personnes qui fasse tourner la fête. 
Concert, animations pour les petits et ambiances festives. 
 
Sponsors : 
Remerciement aux sponsors qui garantissent la solidité du club et de la Fête du Port. 
Le sponsoring peut aller de CHF 200.00 à CHF 2'000.00, voire plus. 
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12. Divers 
 
Bouées automatiques : 
Le club d’Estavayer-le-Lac a sauté le pas l’année passée et est convaincu. 
Le modèle a été fait au Tessin et est assez est assez solide. 
Une formation Start est organisée jeudi prochain 20 avril 2023 au club-house, suivie d’un 
repas. 
Il est important de venir à cette formation qui est simple et intéressante. 
 
 
Galinfo 2023 : 
Il est en cours d’impression et va être envoyé d’ici deux semaines. 
Dominique Le Coultre souhaite faire des reportages qui paraîtront dans ce dernier. Cette 
année, ce sera un reportage sur les pêcheurs. 
Nicolas Schmid a toujours son projet de faire la mini et espère que cela se concrétisera en 
septembre 2023. Son bateau est au Port d’Auvernier. 
Un reportage sur Nicolas Schmid est disponible sur le site de Bucher & Walt. 
 
Le comité n’a pas reçu de demande particulière dans les divers. En cas d’idée ou de demande 
spéciale, il faut s’approcher du comité. 
 
 
13. Clôture de l’assemblée 
 
Arnaud Jacopin remercie tout particulièrement les bénévoles ayant participé à l’organisation 
de la Jeudicup, de la Fête du Port ainsi que de la Galérienne. 
 
Un grand merci au comité pour tout le travail effectué durant l’année. 
 
Il remercie Florence et Syssi pour la magnifique décoration des tables. 
 
Un grand merci à Boris Graber pour son aide durant toute l’année. 
 
Merci aussi à Thierry Parigot pour le repas de ce soir. 
 
 
La séance est levée à 18 H 30. 
 

Sylviane Benoit 


